

# 我市轻装PTU全覆盖 全力维护社会稳定守护群众平安

4月18日凌晨,一辆载满重物的货车在途径永康古山中学附近时,数十件货物不慎从车上掉落。正当司机干着急时,路过的一群黑衣人及时赶到。经过来回地弯腰、捡起、装箱,不到半小时将所有散落的重物全部搬回车上。想不到这么晚都能遇到你们,帮我解决了这个大麻烦。货车司机胡先生感谢道。

胡先生说的这群人拥有一个响亮的名字,那就是公安局轻装PTU。据悉,自2023年5月组建第一支派出所轻装PTU以来,截至目前,市公安局11个派出所均已完成轻装PTU的建设。

## 不按警察指示 就要把她抓走

本报讯(通讯员 胡卢丽) 如果不按我的要求操作,就将你抓起来。近日,家住象珠镇的9岁小女孩小雅(化名)在刷某短视频时,一个自称是警察的人向她发来私信,要求与小雅进行语音通话,说有重要的事情要告知。小雅一时想不起自己和这个警察是什么时候互相关注的。

警察问了小雅很多问题,得知她正在使用奶奶的手机后,警察要求小雅用其奶奶的微信添加自己为好友,并威胁小雅如果不按照要求操作,就要把她抓走。小雅十分害怕,只能将对方添加为好友,并按对方要求下载App。在警察的威胁下,小雅按照警察的指示,开始操作奶奶的手机。

最终,奶奶的手机银行账户被转走13865元钱。目前,此案正在进一步调查中。

## 仅凭集装箱 找到老人家

本报讯(通讯员 项淑清) 近日,市公安局龙山派出所社区民警陈玮睿,在西溪镇西山村走访时,看见有位80多岁的阿婆坐在路边,脚上穿着沾满泥土的雨鞋,身旁还有一只装着废纸壳和饮料瓶的手提桶,神情茫然,四处张望,疑似迷路。

婆婆你住在哪里?有家里人的电话吗?陈玮睿上前询问。据阿婆描述,她早上独自出门捡废品,走着走着就忘记了回家的路,没有电话,也不记得家人的联系方式。

陈玮睿一边安抚老人,一边让其回忆自家附近有什么标志物。阿婆说,只记得出门时看见过一个白色的大箱子。

考虑到这里离工业区不远,阿婆看见的极有可能是厂区旁放置的集装箱。分管西山片区的陈玮睿,因时常开展走访,所以对这片地区了如指掌。他在脑海里回忆了一下,便想起宏业路附近有类似的集装箱,于是将阿婆扶上警车沿路寻找。

这里好熟悉,我好像就是住在这里。经过一房屋时,阿婆突然说道。民警将阿婆扶下警车,顺着小路,边走边问。最终,从村民口中得知了阿婆家的具体位置和家属查先生的联系方式。

我母亲记性不好,一出门就找不到家,多谢你们的帮忙。陈玮睿将阿婆安全送到家中后联系了家属,电话那头,查先生连声感谢道。

## “粽”情守护



端午节前夕,为传承中华优秀传统文化,丰富警营生活,市公安局组织开展端午安康粽享心意活动。

通讯员 田馨 摄



蒋华蒙在授旗仪式上发表讲话



参加仪式的领导为11支派出所轻装PTU授旗

## 11支队伍集结亮相

6月4日上午,11支共132人的轻装PTU在黄棠靶场集结亮相。副市长、公安局局长蒋华蒙等领导为队伍授旗。

授旗仪式现场,轻装PTU队员们快速集结,依次展示抓捕、V形、四角3种队形,以及最小作战单元方阵实战队形训练和实弹射击演练。

作为基层所队的中坚力量,轻装PTU中的每名成员均通过严格训练,熟练掌握各种轻装作战技巧和战术,

能够根据不同环境和任务需求,迅速完成换装,应对各种突发情况。

每支队伍都配备了警用巡逻车、防暴头盔、防刺背心、轻型护甲、防爆盾牌、长短警棍等现代化装备。队伍每日围绕繁华商圈、景区、车站等人员密集地及重要场所开展步巡、车巡、无人机巡等“五巡”工作。以最小单元协同作战模式,落实24小时屯警街面、巡处合一、叠加处置的动态布警机制,确保第一时间发现隐患,第一时间开展处置。

## 90%以上警情实现5分钟内到达

今年以来,我市派出所轻装PTU共出警570余次,90%以上警情实现5分钟内到达,成功处置率100%。

4月24日下午,家住古山镇的胡先生发现86岁的老父亲走失后,连忙报了警。

市公安局古山派出所民警通过分析研判,很快查到老人出现在胡库大街附近。收到协同信息后,位于胡库岗亭值班的轻装PTU队员迅速出动寻

人,仅用几分钟安全找回走失老人。

凌厉出鞘,迅疾如风。即日起,这11支轻装PTU将继续以派出所综合指挥室为勤务中枢,围绕处突和支撑,磨砺提升专业能力,合力推进县域巡特警工作现代化先行。把更快、更稳、更准的应急处置力量延伸到城市的各个角落,全力维护社会稳定,守护群众平安。

通讯员 吕倍思



轻装PTU进行实战演练



轻装PTU集结